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Rektor UK doporučil studentům, aby zvážili účast na výstavě
těl

Praha 9. května (ČTK) - Rektor Univerzity Karlovy Václav Hampl dnes doporučil studentům, kteří se podílejí na zajištění
kontroverzní výstavy upravených mrtvých lidských těl Bodies, která je od pátku v Lucerně, aby "svou účast na tomto
projektu zásadně zvážili". ČTK o tom informoval tiskový mluvčí univerzity Václav Hájek. Zároveň dodal, že rektor nemůže
v rámci akademických svobod bránit studentům v jejich soukromých aktivitách.
Účast studentů na výstavě těl kritizoval vysokoškolský pedagog, vědec a katolický kněz Tomáš Halík, který se na rektora
obrátil otevřeným dopisem.
Rektor Hampl konzultoval situaci s děkany lékařských fakult a předními profesory anatomie. Ztotožnil se s jejich
stanoviskem, že výstava je neetická, pravděpodobně porušuje české právní předpisy a v žádném případě se neslučuje
s principy, na kterých je moderní výuka všeobecného lékařství na UK založena, uvedl mluvčí.
Halík považuje účast členů akademické obce na takové "barbarské akci" za skandální, protože má dodávat této "urážce
humanistických tradic naší kultury" zdání "osvětové akce".
Hampl ve svém prohlášení uvedl, že Univerzita Karlova se v žádném případě nepodílí na organizování a produkčním
zajištění výstavy Bodies. Není jejím partnerem a případná účast mediků vychází z jejich osobního rozhodnutí a není ani
povinnou ani nepovinnou součástí výuky či studia.
Halík považuje mezinárodní expozici v centru metropole za jeden z nejodpornějších útoků na důstojnost lidské bytosti
a za hrubé porušení etických principů, na nichž univerzita stojí.
Výstava prezentuje lidské kostry potažené částečně svaly a naaranžované do pozic obvyklých v běžném životě. Lidská
těla upravená takzvanou plastinací dosud na celém světě podle organizátorů vidělo 16 milionů lidí. Praha se stala prvním
místem v zemích bývalého východního bloku, kde je expozice instalována. Pořadateli avizovaný "revoluční pohled" na
lidské tělo vzbuzuje od 5. května značný zájem diváků.
Výstavu odsoudila také Česká anatomická společnost. Její uzavření požaduje místopředseda zdravotnického výboru
sněmovny Boris Šťastný (ODS). Expozicí se patrně bude zabývat také správní odbor radnice Prahy 1.
Podle plánu by výstava měla trvat do 28. října.
Jitka Klejnová kš


